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Ministero delle politiche agricole 

alimentari e forestali

COMUNICATO STAMPA
 PER LA PRIMA VOLTA I VINI PRODOTTI DAGLI ISTITUTI AGRARI ITALIANI  A CONFRONTO IN UN CONCORSO ENOLOGICO AL MIPAAF GIOVEDÌ 15 MARZO
Giovedì 15 marzo, alle 15.30,  alla presenza del Ministro Mario Catania, verrà presentato presso la Sala Cavour del Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali il “1° Concorso Enologico Istituti Agrari d'Italia”, che mette a confronto i vini prodotti direttamente dagli Istituti dove la materia enologica è stabilmente inserita nel percorso formativo degli studenti.
Il concorso è stato indetto congiuntamente dal Ministero dell'Istruzione dell'Università e della Ricerca e da quello delle Politiche agricole alimentari e forestali, con il supporto operativo di Assoenologi. L’obiettivo è quello di sensibilizzare ancora di più gli Istituti verso sempre maggiori livelli qualitativi, stimolando nel contempo una didattica più vicina al settore ed al mercato.

Le operazioni di selezione si svolgeranno giovedì 15 marzo, dopo la presentazione alla stampa, e proseguiranno nella giornata di venerdì 16. Nella stessa occasione si procederà alla formazione, per pubblico sorteggio, delle commissioni di valutazione e al relativo abbinamento dei vari gruppi di vini. Ogni campione sarà valutato da due commissioni diverse, formate da 5 membri, ognuna delle quali composta da tre qualificati enologi e due giornalisti della stampa di settore. A tutti i vini che avranno conseguito il punteggio complessivo di almeno 80 centesimi, corrispondenti all’aggettivazione “ottimo” in base al metodo di valutazione “Union Internationale des Oenologues”, sarà assegnato un diploma.

I vini selezionati saranno poi premiati nell'ambito di Vinitaly 2012. 
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